

## 赴一场“法治之约”

通讯员 徐红丽 萧法

本报讯 近日,杭州市萧山区衙前镇妇联携手衙前司法所,共同组织辖区内各村社妇女干部、群众代表以及婚姻调解工作室调解员等,走进瓜沥法庭,赴一场“法治之约”。

在瓜沥法庭副庭长金晓璐带领下,妇女代表、调解员参观了法庭诉讼服务中心、审判法庭、共享法庭、法庭调解室等场所,并围绕如何处理婚姻家庭矛盾纠纷开展座谈交流。

金晓璐分享了近三年法庭婚姻家庭案件受理情况,并结合多年工作经验讲解婚姻家庭纠纷的类型、裁判和审理思路,通过实际案例传授解决婚姻家庭纠纷的调解方法和技巧。与会人员纷纷就自己在实际妇女工作中碰到的法律问题向法官请教,并就如何做好妇女权益保障工作畅谈感想、互通有无,活动现场气氛热烈。

此次活动不仅让基层妇女干部了解了法院的日常工作,也进一步明确了自己作为基层妇女工作者的责任与担当。妇女干部纷纷表示,在以后工作中将积极与法官、律师等专业人士沟通交流,提升化解矛盾纠纷的能力,为维护妇女儿童合法权益保驾护航。

## 走出平安护航路

通讯员 应晨悦

本报讯 连日来,永康市公安局西城派出所深耕共富警务、生态警务,巧用“警务网格+生态监管”模式,为特色产业生态与经济良性互动全力护航。

派出所依托“五巡”机制,结合五金企业分布规划无人机空巡路线,利用热成像技术,协助环保单位监测污染物偷排。同时,设立“五金产业知识产权警务联络站”,由17名五金警长深入企业,提供法律咨询、排查安全隐患、普及反诈知识等服务。返工季以来,已走访企业405家次,解决难题78起,上门服务企业主183人。

## 多措并举筑防线

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇召开第一季度安全生产和消防安全会议,总结2024年工作,分析当前面临的风险挑战,部署2025年年度重点任务。

会议要求镇应急站等部门紧盯重点领域,常态化开展木质结构老房、居住出租房和合用场所消防排查、整治、提升工作,抓好消防安全综合治理;落实企业主体责任,健全安全风险防控体系建设,重点打击和整治非法生产、经营、储存和不符合安全条件的涉尘、涉危、涉爆企业;建立安全生产、森林防灭火工作网格化管理机制,按辖区实际划分责任网格,构建“主要领导全面统筹、分管领导分片包干、全体工作人员分格包干”的责任体系。

## 表彰先进扬正气

通讯员 邵杭军

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队组织召开2024年度全县消防救援队伍表彰大会。

会上,大队传达并学习了总队、支队党委扩大会议精神。随后,宣布2024年度表彰人员名单,对受表彰的先进集体和先进个人代表分批次颁奖。大队主官以《奋楫争先 笃行实干——步履铿锵推动工作提质增效》为题,回顾2024年度工作,并就2025年目标作部署。

下一步,嘉善大队将以“1224”工作思路为蓝图,着力夯实基础、补齐短板、强化特色,全力以赴实现既定目标。

## 学习雷锋好榜样

## 英雄脚步共追寻

3月4日,东阳市公安局南市派出所民警拜访雷锋生前所在连连长虞仁昌,向其致敬,并聆听雷锋故事,传承雷锋精神,深耕共富警务。

通讯员 徐钰晖



## 国门先锋送服务

3月5日,宁波边检站移民管理警察走进金生怡养院,开展“国门先锋 守护夕阳”主题志愿服务活动。民警为老人送去生活必需品,并开设“法律讲坛”,讲解防诈骗知识。今年以来,宁波边检站已开展志愿服务活动40余场次,服务时长近180小时,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。通讯员 许桃 陈一涵



## 暖心服务助出行

3月5日上午,省交通运输厅、省交投和浙江ETC等单位在沪杭高速长安服务区组织开展“青力青为、暖心护航”学雷锋在路上志愿服务活动,现场为司机提供胎压检测、尾灯检查、尾气检测、ETC办理等服务。本报记者 陈立波 通讯员 钱舒婷



## 慰问老兵送关爱

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队走进滨湖街道王家村,慰问退伍老兵,践行雷锋精神,强化消防救援人员服务意识。消防员为退伍老兵送去大米、食用油等慰问品,详细询问其家庭生活情况、存在的具体困难;同时,介绍过去一年全区消防救援工作和队伍建设进展。退伍老兵则现场讲述自己参军入伍的故事。此次慰问活动让退伍老兵感受到了关心、关爱,也激励年轻党员干部继承发扬老同志的优良作风,认真履行职责,服务广大群众。



## 美化环境伴我行

近日,杭州市钱塘区前进街道前悦社区开展学雷锋志愿实践,邀请区“优秀志愿者”叶工兵分享志愿故事,并带领青少年参与户外环保实践。

通讯员 许泽俊



## 童心向善传温暖

近日,建德市洋溪街道党工委、城东派出所、洋安小学组建“一路向洋”暖洋志愿服务队,开展传承雷锋精神志愿活动。志愿者通过发放宣传手册、现场讲解等方式,向居民普及反邪教、反诈、禁毒、消防等知识。现场,一名小志愿者还捡到贵重物品,及时交由商场服务台。

通讯员 李霞



## 护好群众钱袋子

3月4日,台州市公安局黄岩分局民警到江口街道进港村,开展“学雷锋 巾帼红”志愿服务活动。民警结合典型案例,向村民讲解常见诈骗手段,为守护乡村财产安全筑牢防线。

台州政法融媒体中心 魏雨欣 通讯员 夏素玲



## 走访老人递真情

通讯员 宗琳玲

本报讯 近日,义乌市消防救援支队组织基层队站、镇街应急消防管理站、政府专职消防队党员与消防志愿者组建服务队,开展“关爱农村独居老人”系列活动。服务队走进苏溪镇里西岗村,为独居老人送上生活物资。现场还开设“方言安全课”,队员用真实的火灾案例,警示电动自行车违规充停、卧床抽烟、使用“三无”家电等行为带来的危害。“学雷锋不仅是这一天、这一个月,我们会建立常态化帮扶机制,用脚步丈量民情、以专业守护平安。”支队相关负责人介绍。

## 警企合作助发展

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,诸暨车管所民警对公交车驾驶员和公务用车驾驶员开展酒驾检查,均没有从被检人员呼气中测出酒精含量。现场民警还向大家讲解了交通安全知识。

近年来,诸暨车管所强化对企业的服务和指导,针对“两客一危”企业和校车单位,开展交通安全宣传教育,严格落实车辆、驾驶人动态监管责任。同时,积极开展服务进企业活动,不断优化营商环境。“下一步,我们将持续深化警企合作,全力护航经济高质量发展。”诸暨车管所所长杨天均表示。